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Identificació de l’expedient 

 

Resolució d’arxiu de la informació prèvia núm. IP 22/2021, referent a la Direcció General de la 

Policia del Departament d’Interior. 

 

 

Antecedents 

 

1. En data 20/01/2021, va tenir entrada a l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades un escrit 

d’una persona pel qual formulava una denúncia contra la Direcció General de la Policia del 

Departament d’Interior, amb motiu d’un presumpte incompliment de la normativa sobre 

protecció de dades personals. 

 

En concret, la persona denunciant exposava que era l’advocada de la Sra. (...). En data 

18/09/2020,  la seva clienta va presentar una sol·licitud de cancel·lació d’antecedents policials. 

En aquesta sol·licitud la seva clienta va designar com a domicili a efecte de notificacions el 

despatx professional de la persona denunciant (l’advocada), en concret, l’adreça (...) de 

Barcelona.  

 

Segons manifesta la persona denunciant, la DGP li va informar que constava notificada la 

resolució de l’expedient de cancel·lació d’antecedents policials el dia 11/11/2020, notificació 

que  s’hauria practicat mitjançant carta certificada a l’adreça indicada per la seva clienta. 

Tanmateix, la DGP s’havia negat a facilitar a la persona denunciant les dades concretes del 

lliurament al·legant la normativa de protecció de dades.  

 

Segons la persona denunciant la carta certificada que contenia la resolució de l’expedient no se 

li havia notificat ni tampoc havia estat recollida en el seu domicili professional.  Per això, 

reclamava una investigació sobre el tràmit de notificació efectuat per Correus. 

 

La persona denunciant aportava diversa documentació relativa als fets denunciats. 

 

2. L’Autoritat va obrir una fase d’informació prèvia (núm. IP 22/2021), d’acord amb el que 

preveu l’article 7 del Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment sancionador 

d’aplicació als àmbits de competència de la Generalitat, i l’article 55.2 de la Llei 39/2015, d’1 

d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques (d’ara 

endavant, LPAC), per determinar si els fets eren susceptibles de motivar la incoació d’un 

procediment sancionador. 

 

3. En aquesta fase d’informació, en data 06/04/2021 es va requerir l’entitat denunciada perquè 

informés sobre:  

- Si la resolució de l’expedient de cancel·lació d’antecedents policials s’havia notificat a 

l’adreça que la persona interessada havia indicat en el seu escrit de sol·licitud.  
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- Per al cas que la notificació no s’hagués practicat en el domicili indicat en l’apartat 1, 

indiqués domicili concret on s’hauria practicat la notificació i expliqués la raó per la qual es va 

notificar a una adreça distinta a la designada per la persona interessada.  

- Aportés còpia del comprovant de correus del lliurament de la carta certificada, el qual 

especifica la persona i l’adreça on es va practicar la notificació. 

 

4. En data 20/04/2021, la DGP va respondre el requeriment esmentat a través d’un escrit en 

què exposava el següent:  

- Es va notificar a l’adreça que la persona interessada havia indicat al seu escrit de sol·licitud. 

“Escau indicar que la resolució es va notificar per dues vegades a l’adreça indicada”. 

- Adjuntava a l’escrit de resposta els respectius comprovants d’acusament de rebuda de les 

dues notificacions en els quals constaven els detalls de la notificació: el nom i cognom i el NIF 

de la persona que va recollir les notificacions.  

 

 

Fonaments de dret 

 

1. D’acord amb el que preveuen els articles 90.1 de l’LPAC i 2 del Decret 278/1993, en relació 

amb l’article 5 de la Llei 32/2010, de l'1 d'octubre, de l'Autoritat Catalana de Protecció de 

Dades, i l’article 15 del Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova l’Estatut de l’Agència 

Catalana de Protecció de Dades, és competent per dictar aquesta resolució la directora de 

l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades. 

 

2. A partir del relat de fets que s’ha exposat a l’apartat d’antecedents, cal analitzar els fets 

denunciats que són objecte de la present resolució d’arxiu. 

  

La persona denunciant es queixava perquè no havia rebut la notificació de la resolució de 

l’expedient de cancel·lació d’antecedents policials instat per la seva clienta. Argüia que la carta 

certificada que contenia la resolució esmentada no havia estat recollida per les persones 

autoritzades a rebre la dita notificació en l’adreça indicada a efectes de notificacions, és a dir, 

l’adreça del seu despatx professional. Així mateix, exposava que la DGP va informar que tenia 

constància que “Correus” havia lliurat la notificació per correu certificat, però no informava dels 

detalls de la notificació. Per aquesta raó, sospitava que s’hauria notificat a una tercera persona 

aliena al procediment administratiu, vulnerant la normativa de protecció de dades. 

 

Per la seva banda, la DGP exposava, en el seu escrit de resposta al requeriment de l’Autoritat 

de data 20/04/2021, que efectivament la resolució de l’expedient esmentat es va notificar a 

l’adreça que la persona interessada havia indicat en el seu escrit de sol·licitud. A més, la 

notificació s’havia practicat dues vegades. 

 

Pel que fa als comprovants d’acusament de rebuda de les dues cartes certificades relatives a la 

notificació esmentada que va aportar la DGP, hi consten les següents dades: 
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Acusament de recepció primera notificació: 

 

Destinatari: Sra. (...), Carrer (...) (Barcelona)  

Qui subscriu declara que l’enviament ha estat: Lliurat 

Signatura receptor: Covid 

Data: 11/11/2020 

DNI: (consta el NIF de la persona que rep la carta) 

Relació amb el destinatari: Porteria 

Nom i cognoms: (...) 

Primer intent de lliurament: Lliurat a domicili 

Data: 11/11/2020 

Hora:10:10 

 

Acusament de recepció segona notificació 

 

Destinatari:  Sra. (...) (Lletrada Sra. (...)), Carrer (...) (Barcelona) 

Qui subscriu declara que l’enviament ha estat: Lliurat 

Signatura receptor: Covid 

Data: 28/01/2021 

DNI: (consta el NIF de la persona que rep la carta) 

Relació amb el destinatari: (il·legible) 

Nom i cognoms: (...) 

Primer intent de lliurament: Lliurat a domicili 

Data: 28/01/2021 

Hora: 10:35 

 

D’acord amb els comprovants de correus aportats per la DGP, en tots dos casos es va lliurar al 

domicili que la persona interessada havia designat a efectes de notificacions. El primer 

comprovant demostra que la carta certificada es va lliurar en data 11/11/2020 i es va fer constar 

la identitat de la persona que la va recollir (nom i cognom i NIF).  

 

En relació amb les notificacions en paper, cal acudir a l’article 42.2 de la Llei 39/2015, d'1 

d'octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques (LPAC), que 

disposa: 

 

“Cuando la notificación se practique en el domicilio del interesado, de no hallarse 

presente éste en el momento de entregarse la notificación, podrá hacerse cargo de 

la misma cualquier persona mayor de catorce años que se encuentre en el domicilio 

y haga constar su identidad. Si nadie se hiciera cargo de la notificación, se hará 

constar esta circunstancia en el expediente, junto con el día y la hora en que se 

intentó la notificación, intento que se repetirá por una sola vez y en una hora distinta 

dentro de los tres días siguientes. En caso de que el primer intento de notificación 



 

  
IP 22/2021 

 
Carrer Rosselló, 214, esc. A,1r 1a 
08008 Barcelona 
 

               Pàgina 4 de 6 
 

se haya realizado antes de las quince horas, el segundo intento deberá realizarse 

después de las quince horas y viceversa, dejando en todo caso al menos un 

margen de diferencia de tres horas entre ambos intentos de notificación. Si el 

segundo intento también resultara infructuoso, se procederá en la forma prevista en 

el artículo 44. 

 
En el cas que s’analitza, la notificació es va practicar a l’adreça designada per la clienta de la 

persona denunciant (el domicili professional de l’advocada). La persona receptora de les dues 

notificacions era la mateixa persona en ambdós casos i es va identificar amb nom, cognom i 

NIF. Al comprovant de recepció també hi consta especificada la relació de la persona receptora 

de la carta certificada amb la persona destinatària d’aquesta, concretament, “Porteria”. D’acord 

amb això, la persona que va recollir les dues notificacions, que en ambdós casos és la mateixa 

persona, és la persona encarregada dels serveis de porteria del domicili designat a efectes de 

notificacions.  

 

En relació amb la recepció de les notificacions per part del porter o del conserge dels edificis en 

règim de propietat horitzontal, la jurisprudència ha considerat que és correcta la notificació quan 

el receptor és el porter o conserge de l’edifici. Segons la jurisprudencia, per totes, la STS 

2269/2010 de 4 de març de 2010 en el recurs de cassació núm. 2421/2005, FJ Cinquè: 

 

“Cuando el receptor de la notificación no es el interesado o sujeto pasivo del tributo, la Ley y 

nuestra doctrina jurisprudencial, de consuno, vienen exigiendo su plena identificación, mediante 

la indicación de su nombre y de su relación con el titular del domicilio (parentesco o 

dependencia), que constituye, en definitiva, la "razón de permanencia en el mismo", según 

advierte el artículo 80.2 de la LPA de 1958 , a la sazón vigente. Además, la dependencia no 

tiene por qué ser exclusiva respecto del destinatario final, en calidad de empleado suyo y sólo 

de él; a estos efectos, resulta suficiente en la realidad social contemporánea, con arreglo a los 

modos de vida imperantes (artículo 3.1 del Código Civil ) la vinculación directa e inmediata, pero 

múltiple, del portero o conserje con los copropietarios o simplemente vecinos del edificio, a los 

cuales sirve en tal puesto para ésta y otras tareas subalternas » [Sentencia de 24 de octubre de 

2001 (rec. cas. núm. 385/1996 ), FD Segundo; en términos parecidos, Sentencias de 8 de 

octubre de 2002 (rec. cas. núm. 7881/1997), FD Cuarto A) y B); y de 25 de septiembre de 

2009 (rec. cas. núm. 3545/2003 ), FD Cuarto].” 

 

La sentència afegeix: “(…) y lo que tal empleado o portero realice después con la notificación 

recibida queda extramuros de lo que el precepto dispone para entender correctamente 

efectuada dicha notificación,”  

 

En definitiva, d’acord amb la jurisprudència citada, els porters o conserges són persones 

legitimades per rebre les notificacions dels veïns dels edificis en qualitat d’empleats als quals 

presten serveis, entre els quals es troba la recepció de la correspondència dels veïns de l’edifici. 

Sobre la base d’aquest raonament, el Tribunal suprem ha declarat que són vàlides les 
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notificacions realitzades als porters i conserges, sempre que es faci constar la seva identitat, tal 

com succeeix en aquest cas. 

 

En aquest cas concret, al comprovant de recepció de la carta certificada de data 11/11/2020, 

consta la identitat de la persona receptora de la carta certificada, així com la relació amb la 

persona destinatària, en concret, és la portera de l’edifici. Des del punt de vista de la protecció 

de dades personals, el tractament és lícit d’acord amb l’article 6.1.c) de l’RGPD, perquè el 

tractament és necessari per al compliment d’una obligació legal, d’acord amb l’article 40 de la 

en relació amb 42.2, ambdós de la LPAC. D’altra banda, tampoc no es vulnera el principi de 

confidencialitat establert a l’article 5.1 f) de l’RGPD, atès que l’article 42.2 de la LPAC faculta a 

rebre la notificació en paper a qualsevol persona major de catorze anys que es trobi al domicili, 

sempre que consti la seva identificació, entre les persones habilitades per rebre la notificació es 

troben els empleats.  Al respecte, el Tribunal suprem considera els porters i conserges dels 

edificis empleats dels veïns i entre les tasques que tenen assignades es troba la de rebre la 

correspondència dels veïns. 

 

3. De conformitat amb tot el que s’ha exposat en el fonament de dret 2n, i atès que durant les 

actuacions dutes a terme en el marc de la informació prèvia no s’ha acreditat, en relació als fets 

que s’han abordat en aquesta resolució, cap fet que pugui ser constitutiu d’alguna de les 

infraccions previstes a la legislació sobre protecció de dades, escau acordar el seu arxiu. 

 

 

Per tant, resolc:  

 

 

1. Arxivar les actuacions d’informació prèvia número IP 22/2021, relatives a la Direcció General 

de la Policia del Departament d’Interior. 

 

2. Notificar aquesta resolució a la Direcció General de la Policia del Departament d’Interior i a la 

persona denunciant. 

 

3. Ordenar la publicació de la resolució al web de l’Autoritat (apdcat.gencat.cat), de conformitat 

amb l’article 17 de la Llei 32/2010, de l’1 d’octubre. 

 

Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa d’acord amb l’article 14.3 del 

Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova l’Estatut de l’Agència Catalana de Protecció 

de Dades, les persones interessades poden interposar, amb caràcter potestatiu, un recurs de 

reposició davant la directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades, en el termini d’un 

mes a comptar des de l’endemà de la seva notificació, d’acord amb el que preveu l’article 123 i 

següents de la Llei 39/2015. També es pot interposar directament un recurs contenciós 

administratiu davant els jutjats contenciosos administratius, en el termini de dos mesos a 

comptar des de l’endemà de la seva notificació, d’acord amb els articles 8, 14 i 46 de la Llei 

29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa. 
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Igualment, les persones interessades poden interposar qualsevol altre recurs que consideri 

convenient per defensar els seus interessos. 

 

La directora, 


